

天湖苑社区：大门紧闭，不见来人

□记者 牛超

本报讯 新华区西高皇街道天湖苑社区日间照料中心位于市区建设路与凌云路交叉口西200米云顶灯饰城院内。11月20日上午10时30分，记者来到这里走访。

天湖苑社区日间照料中心位于一座三层小楼的北部，一楼是社区的办公区。楼外没有“日间照料中心”等显眼标志。“社区日间照料中心是不是在楼上？”记者询问一楼社区服务站的工作人员。“不清楚。”对方说。记者又询

问了几个路过的人，均说不知道。

记者顺着北侧的楼梯上到二楼，在二楼走廊发现一间大门紧闭房间的外墙上悬挂着两个长十来厘米、宽30多厘米的牌子，上面写着“夕阳红之家、日间照料中心”的字样。透过窗户记者看到，屋里没人，室内摆有沙发、麻将桌、乒乓球台等。

记者在此待了一个小时，11时30分，记者离开时，这个房间仍没有开门，而记者也没有见到有人来这个房间。

记者随后与天湖苑社区相关负责人陈怡凡联系。她告诉记

者，天湖苑社区日间照料中心是2013年建成的，是由街道投资建的。“有棋牌室等，可以活动，也可以休息。通常情况下，周一到周五只要是上班时间都正常开放。”

陈怡凡说，钥匙由社区工作人员拿着，如果有人来活动，到办公区给工作人员说一声，他们就会把门打开的。而且社区也有文艺团队，他们一般都是定期在这里活动，周二下午在日间照料中心唱歌。陈怡凡表示，该社区比较小，常住人口有两千多人，而老人只占5%左右，“老人是比较少的”。



在天宏社区日间照料中心，管理人员在整理按摩床。

天宏社区：仅下午开放，无餐饮服务

□记者 王民峰 文/图

本报讯 11月20日上午，记者来到卫东区鸿鹰街道天宏社区日间照料中心，看到一个两层小楼的门头上写着“河南省有色二队俱乐部”的字样，但自动门是锁着的，无法进入。透过玻璃朝里看，墙壁上写着“天宏社区日间照料中心”的字样。“咱社区的日间照料中心只有下午才开放，你要是下午来，这儿很热闹，能见到很多

老人。”天宏社区负责人张波说，该社区日间照料中心是依托辖区单位建设的。去年初，社区和辖区单位共同出资进行了装修，里面设有阅览室、棋牌室、多功能厅、休息室等场所。

天宏社区日间照料中心的日常管理由河南省有色金属地质矿产局第二地质大队平顶山基地负责。随后，张波联系了管理人员，打开了天宏社区日间照料中心大门。记者

进入观察发现，里面配备了电视机、麻将桌、健身器材，还有高档按摩椅。不过，这里只有娱乐活动的场所，并没有餐饮服务。

张波表示，社区日间照料中心建设初期也考虑过提供餐饮服务，但后来觉得“每个人的口味都不一样，不好协调”而作罢。目前，该中心主要为老人提供一个群体活动场所，让他们拥有丰富的业余生活，以得到精神慰藉。

繁荣街社区：设施完善，随时可用

□记者 杨元琪

本报讯 11月20日上午11时许，记者来到卫东区五一路街道繁荣街社区“星光老年之家”，餐厅大门开着，但没有人。室内面积约15平方米，安装有空调，4张餐桌能同时容纳近20人就餐。橱柜上放着白菜、胡萝卜等新鲜蔬菜，洗菜池中还有水迹，锅、碗、瓢、盆等烹饪工具一应俱全，冰箱放置在角落里，但没有启用。食谱安排表上每周七天的菜品不重样，均是三菜一汤并配有大米、面条。

餐厅西隔壁是老年人休息室，同样没有人，里面放置10张

单人床并有配套的被褥，柜式空调、平板电视、自动麻将机等配套设施比较完善，但开水桶里并没有水，报纸杂志也没有及时更新。社区居民左德伦正在老年活动室室内练习书法，墙上挂着社区居民的书法作品，展示架上摆放着各种奇石和根雕作品。左德伦告诉记者，平日里在活动中心休闲娱乐的老年人不少，但在日间照料中心就餐、午休的老年人并不多。

据繁荣街社区负责人朱淑珍介绍，社区“星光老年之家”为辖区老年人生活提供了便利，由社区老年人协会自我管

理，采取无偿、抵偿、有偿三种服务方式。对老年协会会员、老年优抚对象、社会孤老、残疾老人、低保老人无偿服务；对社区未参加老年协会的老年人提供抵偿服务，对社区外老人和其他人员提供有偿服务。“大部分老人的家就在社区门口，真正在这里吃饭、休息的老人并不多。”朱淑珍说，如果老人有需求，社区会安排工作人员将老人接到日间照料中心，提供午间食宿服务，最多一次曾同时为15位老人提供餐饮。“虽然不是每天都运作，但只要有需要就能运转起来，不会让老人们风餐露宿。”朱淑珍说。

联盟路社区：人太少，“停业”了

□记者 李霞

本报讯 11月20日，记者在新华区中兴路街道联盟路社区“颐安居”日间照料中心暗访时了解到，该照料中心目前处于“停业”状态，照料中心的小厨房现成了附近一家单位的小厨房。

“尊敬的老年朋友们你们好，欢迎您光临联盟路社区颐安居日间照料中心，您的光临是颐安居的骄傲……餐厅就餐：凭餐券就餐……医疗保健室、书画室、阅览室、爱心话吧、休息室……”当日上午11点多，记者来到位于该社区办公楼三层的“颐安居”日间照料中心，只见正对楼梯口的走廊上，摆放着一个大牌子，上面贴着上述“温馨提示”。由于当时已近中午，走廊尽头处的小厨房和餐厅已经开饭，长长的走廊上饭菜飘香。

“你找谁？有什么事吗？”小厨房旁边的餐厅内，记者看到有一位30多岁的女士正在就餐，与餐厅相隔的玻璃柜台内，四五道刚做好的饭菜正冒着热气。记者刚想进餐厅，厨房的一位20多岁的男性工作人员问道。

“这里不是日间照料中心的餐厅，这里的居民可以来吃饭吗？”

“我们是单位内部餐厅，不对外！”该工作人员告诉记者，他们只是租用这儿的房子，平时只负责供应附近一家单位内部员工就餐，不对社区居民开放。随后，记者又在照料中心的“多功能活动室”“爱心话吧”等房间看到，这些房间均大门紧闭，敲门也无人应答。

昨日，记者与该社区一陈姓工作人员取得联系，据她介绍，该日间照料中心近段时间停业了，主要是平时来日间照料中心的人很少。再者该中心过去一直是社区与一家物业公司合办的，后来物业公司不干了，照料中心也只好停业了。

田选社区：大门紧锁很冷清

□记者 李霞

本报讯 “敲也没用，平时极少见它打开过……”11月20日下午3点多，在卫东区东高皇街道田选社区日间照料中心门前，见记者一个劲地敲该中心那两扇紧闭的大门，一位身穿黄色棉袄的老大爷热心地说。

当日下午3点多，记者来到该社区老年日间照料中心，只见该照料中心两扇大门紧闭着，一侧墙上挂着写有“卫东区政府东高皇街道田选社区老年日间照料中心”的银灰色大牌子。记者上前敲了半天门，一直没有人应声。透过门缝，记者看到了一间内部较为空旷的大屋子，屋子一角摆放有一些室内健身器材。据几位正在日间照料中心旁边棋牌室打牌的居民介绍，该中心不开放已经有很长时间了。

“我们社区属于‘以厂带院’的性质，社区居民绝大多数是田庄选煤厂的职工和家属，日间照料中心与厂区仅有一墙之隔，在厂里的食堂吃饭很方便，社区又在家属区内，居民又可以在家做饭，极少有人愿意到照料中心吃饭……”

昨日下午，记者与该社区相关负责人何先生取得联系，据他介绍，该社区老年日间照料中心成立于2013年底，内设有小厨房、沙发、足疗椅等，可运行一段时间后，发现居民需求量实在太小了，中心平时也很少有居民过来，时间一长，他们就只好将该中心给关闭了。

记者调查

日间照料中心那点儿事